



# 城市大脑,为战“疫”插上“智慧之翼”

“疫情防控以来,各个条线、各个居委都全力严防死守,如何第一时间全面掌握小区情况?”,“沉淀在基层的数据,如何有效运用,服务于防疫工作?”,“复工复产后,12345工单处置如何优化和落实?”这些现实而又刻不容缓的问题,一个个摆在面前。

新冠疫情发生以来,南码头路街道快速响应,一方面全力投入防控战“疫”一线,一方面利用“城市大脑”城运中心管理平台,线上线下密织疫情防控“安全网”,让战“疫”插上智慧的翅膀。

## 统筹协调 防控指挥部运筹帷幄

依托城运中心强大的

硬件优势,南码头布下了一道疫情防控的天网。街面上,城运中心调用道路高清摄像头布控;平台上,热线小组随时获取市民投诉信息并及时答复;对社区,城运通、微信群、值班电话24小时通畅联系渠道;对企业,开展信息线上登记跨前服务。

春节期间,城运中心作为疫情防控例会的主场保障会务工作,每天更新报送疫情工单信息,汇总并上报外来人员排摸反馈信息。出于前瞻性考虑,在社区统计小区内来(返)沪人员的同时,中心就已经提前开始统计企业来沪人员情况了,有效杜绝了人员排摸统计的盲区,也进一步完善了南码头地区的人员管控措施。

## 轮班坚守 无死角牢守防控底线

作为街道唯一24小时值守的直属单位,城运中心在硬件上提前准备,春节前就做好了各类监控探头、通讯会商、平台终端的设备维护工作。为了应对本次疫情防控工作的要求,中心动员全体人员投入岗位。党员主动请缨挑大梁,加强值守岗位,主要业务人员更是不分昼夜、无论在岗与否都能随时响应。

社区居家隔离人员的管控除了需要隔离对象自觉配合,社区工作人员“铆牢”,还需要智能监控报警设备助力。城运中心积极联系相关技术部门,最终采用可视门铃和门磁报警器对居家隔离人员实

施监控。任何时间一旦屋内人员开门外出,报警设备就会被触发,并第一时间通过电子终端将报警信息推送到城运中心管理平台和居民区负责人手机上,使得管控人员可以迅速做出反应,加强对隔离人员的管理。

## 舆情收集 发挥“智慧优势”助力抗疫

从疫情防控伊始,12345市民热线成了市民反映各类问题的集中渠道,城运中心的热线组发挥主观能动性,敏锐察觉到近期工单重心向疫情相关问题倾斜。于是一份以热线关注问题为基础的《南码头路街道社区防控25问》应运而生。该文件涵盖了本次防疫工作重点

涉及的四大类问题,并细分成25个小问题,分别给予解答。

面对辖区内约700家企业复工申请审核等问题,城运中心紧跟时代潮流,推出企业信息报送小程序,从而方便经营者线上报送企业人员信息,也免去了企业工作人员报送纸质材料的往返困扰和交叉感染风险。

这场战“疫”,没有硝烟,只有南码头人“许进不允退,许胜不言败”的斗志。城运中心始终坚守阵地,充分发挥“城市大脑”优势,运用管理体系现代化和管理能力智能化,统筹做好疫情防控和社会服务工作。可谓“一屏观疫情,一网管防控”,为疫情管控工作保驾护航。(城运中心)

## 奏响改革最强音 挺立开放最前沿

各居民区积极开展主题党日活动

日前,在社区党群服务中心的指导下,各居民区围绕“奏响改革最强音,挺立开放最前沿”为主题,开展灵活多样的主题党日活动。

八一居民区党员观看《浦东开发开放,中国特色社会主义的成功实践》视频,并参观了浦东开发开放微展览。六里五居民区的党员们在党总支书记的带领下认真学习了习近平总书记考察上海时的重要讲话精神,还争相就三十年来浦东开发开放的历程交流发言。港机居民区的党员们参观了社区党群服务中心,并详细了解浦东开发开放三十周年



港机居民区党日活动合影留念

来南码头的喜人变化。东盛、临沂七村居民区组织党员学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话精神和新时代文明实践中心试点工作。

东方二期、临沂二村、金星、临沂五村、六里

四、鹏欣、临沂三村、临沂六村等居民区纷纷通过收看视频、参观展览、交流发言等形式开展主题党日活动,激发广大党员投身“浦东开发开放再出发”这项伟大事业的热情与干劲。

(综合来稿)

## 市场监管所指导企业 响应“公筷公勺”公约

为倡导公众养成健康文明的饮食习惯,推进全国文明城市创建工作,南码头市场监管所在对全辖区餐饮单位开展日常监管,并倡导、指导和督促餐饮单位主动向消费者提供公筷公勺。

市场监管所倡导企业公开承诺,做到根据用餐人数、菜品数量配备相应的公

筷公勺,并与企业签订承诺书。同时,线上线下加强宣传,在各商圈主要出入口、餐饮商户门口、餐桌等部位张贴“公筷公勺”宣传海报,同时在“中型以上餐饮工作群”、“小餐饮工作群”、“企事业单位食堂工作群”等微信工作群中开展宣传。(市场监管所)

## 南码头社会组织服务中心 荣获4A级社会组织

日前,根据《社会组织评估管理办法》有关规定,经上海市社会组织评估委员会审定,并在“上海社会组织公共服务平台”公示,上海浦东新区南码头社会组织服务中心被评定为4A级社会组织。

南码头社会组织服务中心成立于2009年9月,在南码头路街道党工委、办

事处的领导下,本着“先建后评、以评促建、评建结合、重在”的指导方针,把服务社会组织、服务社区群众,服务社区发展作为中心建设的出发点和落脚点,深耕共治土壤,厚植项目运作,推动社会组织参与社区自治共治,取得一定的社会效益。(自治办)

## 率筑防疫堡垒 守护国家安全

4月15日是第5个全民国家安全教育日。南码头路街道总工会于4月14日上午,在辖区内各居民区和银亿滨江中心开展全民国家安全教育日普法宣传活动。

活动现场,街道总工会向来往的广大居民和职工宣传了

《国家安全法》、《网络安全法》等涉及国家安全的法律,同时重点开展“防控疫情、法制同行”专项法制宣传活动,并向前来的居民和职工发放防疫消毒湿巾。街道总工会在现场结合案例告诫居民们出现疑似或确诊病例要配合隔离,疫情期间切勿隐瞒行程,不得有

阻碍一线人员开展防疫工作、销售高额或者伪劣口罩、散播虚假疫情信息等触犯法律的行为。

此次普法宣传旨在增强全民尊法学法守法用法意识、树立维护国家安全的自觉性,为奋力夺取疫情防控和社会经济发展“双赢”营造安全稳定的社会环境。(总工会)

## 国家一级演员钱懿捐赠防疫物资

4月17日中午,国家一级演员钱懿及“懿起来”公益团来到南码头路街道,向人大志愿者、敬老院老人捐赠防疫物资。街道领导、人大志愿者代表共20余人参加了捐赠仪式,并向“懿起来”公益团颁发捐赠证书。

不久前,钱懿通过区人大代表、上海电视台主

持人房海燕得知了街道人大志愿者们社区防疫抗疫工作中的感人事迹和作出的贡献后深受感动。经多方努力,他联系到了“张奶奶海参”等爱心企业,向街道人大志愿者和敬老院老人捐赠了40箱共计240瓶免洗消毒洗手液,献出自己的一份爱心。(人大办)

